

Gemenskapsdagar för hela församlingen

Hösten börjar närma sig och med den drar alla våra verksamheter igång igen efter sommaruppehållet. Bland annat kommer en ny grupp ungdomar att börja konfirmandläsa för att lära sig mer om kyrkans tro och gudstjänst. Centrum i all vår verksamhet är gudstjänsten. För att ytterligare fokusera på gudstjänsten som centrum och kraftkälla kommer vi att förlägga några temadagar för konfirmanderna till söndagar under kommande terminer. Då firar vi en för hela församlingen gemensam, "sammanlyst", gudstjänst i Vrena kyrka kl. 11.00 och därefter serveras en enklare lunch i församlingshemmet dit alla är välkomna. Vi har valt att kalla de här söndagarna för Gemenskapsdagar för att betona att vi alla hör till en och samma församling; gamla och unga, stora och små. *Varmt välkomna!*

"Kyrkstämman" 21 september

Du som vill informera dig om församlingens budget 2004 och har idéer och synpunkter på verksamheten är välkommen till en informell "kyrkstämman" i Vrena församlingshem söndagen den 21 sept kl 16.00. Efter mötet blir det kaffeservering och därefter firas mässa i kyrkan kl 18.00. *Välkommen!*

Höstens barnverksamhet sätter igång v. 37

Vi kommer att ha grupper i Vrena, Stigtomta och Bärbo och alla åldrar är välkomna.

Små barn och deras föräldrar inbjuds till **Öppna Hus**, dit också alla som är lediga dagtid är hjärtligt välkomna. Där träffas vi och umgås, deltar i andakt, sjunger med barnen och äter lunch tillsammans. Måndag och torsdag i Vrena, tisdag och fredag i Stigtomta och måndag i Bärbo blir det.

För **4-5-åringar** har vi grupper i Vrena på tisdag och Stigtomta på måndag.

Efter skolan kommer att finnas i Vrena på tisdag, i Stigtomta på måndag och tisdag och i Bärbo på måndag. Vi leker, sjunger, firar andakt, pysslar och pratar mycket om relationer. **Yngre tjejgruppen** kommer att träffas på onsdag i Stigtomta och **teatergruppen** som vanligt på torsdag i Stigtomta.

Äldre tjejgruppen kommer att träffas en gång i månaden.

Ungdomsgrupper har vi på måndag i Vrena och varannan onsdag i Stigtomta. Där händer det mycket och deltagande ungdomar är med och påverkar innehållet.

Konfirmandläsning blir det varannan onsdag i Stigtomta och temadagar för samma grupp i Vrena några söndagar per termin. Affischer kommer att sättas upp i Stigtomta och Vrena med klockslag och dagar för de olika aktiviteterna. Till de grupper som är fasta kommer deltagarna att få inbjudan per post.

Eva, Vivi, Lise-Lotte, Lena, Ingela och Berit

Våra körer

Våra körer kommer att starta med Åke Lövgren (ÅL) och Annika Gustavsson (AG) som ledare. Följande dagar och tider gäller från v. 38.

Vrena barnkör "Regnbågen" tisdag 15.00 Vrena församlingshem, ÅL.

Stigtomta barnkör "Virvlarna" tisdag 17.00 Stigtomtagården, ÅL.

Kyrkokören tisdag 19.30 Stigtomtagården, ÅL, AG.

Ungdomskören "Vindarna" torsdag 18.00 Vrena församlingshem, AG.

Undrar du över något ring expeditionen, 22 70 43.

Har Du svårt att ta Dig till Kyrkan?

Ring Församlingsexpeditionen så hjälper vi Dig att ordna skjuts. Tel. 22 70 43

Gudstjänster & evenemang i Stigtomta-Vrena församling

13:e efter trefaldighet 14 september

11.00 Upptaktsgudstjänst i Stigtomta kyrka. AFS.

Onsdag 17 september

18.30 Mässa i Stigtomta kyrka. AFS.

14:e efter trefaldighet 21 september

11.00 Gudstjänst med dop i Bärbo kyrka. BB.

18.00 Mässa i Vrena kyrka. BB.

15:e efter trefaldighet 28 september

11.00 Högmässa i Stigtomta kyrka. SB.

18.00 Gudstjänst i Halla kyrka. SB.

Lördag 4 oktober

9-11 Kvinnofrukost i Stigtomtagården.

"Kvinnlig med orakade ben"

Den helige Mikael's dag, 5 oktober

11.00 Högmässa med plantbyte i Husby-Oppunda kyrka.

Kyrkkaffe. SB.

18.00 Gudstjänst i Nykyrka kyrka. SB

Tacksägelsedagen 12 oktober

11.00 Familjegudstjänst i Stigtomta kyrka. AFS. Skördeauktion och kaffe i Stigtomtagården.

18.00 Skördevesper i Vrena kyrka. Kyrkokören. AFS. Skördeauktion och kaffe i församlingshemmet.

Onsdag 15 oktober

18.30 Mässa i Stigtomta kyrka.

18:e efter trefaldighet 19 oktober

11.00 Gudstjänst i Vrena kyrka. SB.

18.00 Mässa i Bärbo kyrka. SB.

Torsdag 23 oktober

19.00 Sånggudstjänst tillsammans med Röda korset i Vrena kyrka. SB.

FN-dagen 24 oktober

18.00 FN-gudstjänst i Stigtomta kyrka. AFS.

19:e efter trefaldighet 26 oktober

11.00 Gemenskapsdag för hela församlingen! Högmässa i Vrena kyrka. AFS. Kyrklunch i församlingshemmet. Skjuts från Stigtomta kyrka 10.30!!

Alla helgonsdag 1 november

Kaffeservering i Vrena församlingshem 11-17.45, Husby-Oppunda 13-17 och i Klockarbol, Stigtomta, 11-15.45. Välkomna!

16.00 Minnesgudstjänst i Stigtomta kyrka, Kyrkokören. SB och GF.

18.00 Minnesgudstjänst i Vrena kyrka, Kyrkokören. SB och GF.

Söndagen efter alla helgons dag 2 november

11.00 Högmässa i Nykyrka kyrka. SB och GF.

18.00 Sånggudstjänst i Husby-Oppunda kyrka. SB.

21:e efter trefaldighet 9 november. Fars dag

11.00 Pappagudstjänst med mässa i Bärbo kyrka. AFS.

16.00 Konsert med Putte Wickman och Ivan Renliden i Husby-Oppunda kyrka.

Onsdag 12 november

18.30 Mässa i Stigtomta kyrka. AFS.

Lördag 15 november

9-11 Kvinnofrukost i Vrena församlingshem. "Ingen tro på ingenting".

Söndag före domsöndagen 16 november

11.00 Högmässa i Stigtomta kyrka. SB.

18.00 Mässa i Halla kyrka. SB.

Lördag 22 november

Stigtomta kyrkliga syförenings auktion!

Domsöndagen 23 november

11.00 Gemenskapsdag för hela församlingen! Högmässa i Vrena kyrka. AFS. Kyrklunch i församlingshemmet. Skjuts från Stigtomta kyrka 10.30!!

Lördag 29 november

Vrena kyrkliga syförenings auktion!

1:a Advent 30 november

11.00 Högmässa i Stigtomta kyrka. Kyrkokören. SB.

11.00 Gudstjänst i Husby-Oppunda kyrka. AFS.

14.00 Gudstjänst i Vrena kyrka. SB.

18.00 Gudstjänst i Bärbo kyrka. AFS.

18.00 Mässa i Halla kyrka. Kyrkokören. SB.

(Med reservation för ev. ändringar)

Upptakt!

Den 14 sept.
kl. 11.00

firar vi vår årliga upptaktsgudstjänst i Stigtomta kyrka. Ungdomskören Vindarna medverkar, konfirmandinskrivning, utställning om ungdomarnas resa till Taizé, välkommande av nya medarbetare, enkelt kyrkkaffe m.m. *Varmt välkomna!*



Gruppförändring till hushållen. Ansvarig utgivare: Sven Björkberg. Redaktör: Åsa Westman. Tfn: 22 85 73. Epost: asa.westman@stigtomta-vrena.com. Foto: Åsa Westman, Inga-Lill Lindqvist, Sven Andersson, Eva Boëhnus, Sven Björkberg m.fl. Layout: Creative Partners AB. Omslagsbilder: Klockarbol, Nykyrka, Vändring och präster vid Halla, Blommor, Stigtomta kyrkogård. Tryck: Dahlströms Tryckeri AB.

Församlingsblad för Stigtomta-Vrena församling



Hösten 2003



www.stigtomta-vrena.com

Församlingspedagogen har ordet

”Och vem är nu det då?” undrar kanske ni. Jag heter Ingela Freed, är 28 år och nyanställd församlingspedagog. Jag ska arbeta både med barn, ungdomar och vuxna, i och runt församlingen. Bl.a. hoppas jag kunna utveckla församlingens kontakter till skolorna. Annars bor jag i Nyköping sedan två år tillsammans med min man. Där har jag arbetat kombinerat som lärare i religion och etik på Tessinskolan, och pastor i Korskyrkan. Jag är utbildad teolog och har erfarenhet av arbete med människor i olika åldrar och situationer.

Semestrarna är slut för de flesta av oss, men jag hoppas att ni till hösten bär med er många goda upplevelser och intryck från sommaren. Kanske har ni mött vänner som ni inte sett på ett tag, kanske har ni äntligen fått lite extra tid med familjen. Kanske bär ni med er en upplevelse av Guds fantastiska natur härifrån trakten, eller en alldeles ny miljö någonstans långt bort.



Själv minns jag särskilt min resa till Tunisien. Vi passade på att göra en ökensafari ut i den stora Saharaöknen. Ett gigantiskt område med klipplandskap som närmast kan liknas vid månens, men också det som vi kanske mest förknippar med öknensand. Med hjälp av det fantastiska djuret dromedaren tog vi oss ut i öknen tills vi bara såg sand, så långt ögat nådde. Där ville man inte bli lämnad kvar utan vatten! Men det mest fascinerande med detta djur var att det alltid hittade hem, och att det nästan alltid kunde leta sig fram till vatten, även i detta landskap. För där fanns oaser, grönska och vatten mitt i öknen. Det gällde bara att leta på rätt ställe!

Mitt i denna semesterupplevelse började jag inse vad Jesus menade när han talade om sig själv som Livets vatten. Vattnet är livsviktigt! Jesus är Livets vatten, det vatten som ger oss kraft, glädje, inspiration och tröst. Allt det som Gud vill ge. För oss gäller det att söka oss till den rätta källan, på samma sätt som dromedaren fick leta efter rent vatten i öknen. Jag hoppas att vi tillsammans kan skapa gudstjänster och andaktstillfällen som blir en sådan oas. En källa där du får dricka av Livets vatten, vare sig du är 4 år och finns med i vår barnverksamhet eller om du är en vuxen van gudstjänstbesökare. Låt oss bli som dromedarer!

Jesus ställde sig upp mitt i en stor folkskara och ropade: ”Är någon törstig, så kom till mig och drick. Den som tror på mig, ur hans inre ska flyta strömmar av levande vatten...” (Joh. 7:37-38)

Vi ses under hösten!

Ingela Freed, församlingspedagog



Öppet hus för daglediga i Stigtomta och Vrena

Stigtomta följade tisdagar kl. 14.00

23 sept. ”En bit historia om Nyköping”
Bibbi Rosengren berättar.
7 okt. ”Att bli och vara präst i Jämtland”
Sven Björkberg berättar.
Därefter varannan tisdag, se annons i SN.

Vrena följade torsdagar kl. 14.00

2 okt. ”Så var det då”
Visor och skrönor med Leif Jakobsson.
30 okt. Utflykt till ”Pelles lusthus”.
Anmälan senast 27 okt till expeditionen 22 70 43.
27 nov. Se annons i SN.



Husby-Oppunda kyrka öppen varje söndag 11-13

Detta har hänt i sommar...

Friluftsgudstjänst vid Eckersta

Eckersta udde är en vacker plats i Halla med historisk klang från andra världskriget. I somras firade vi en gudstjänst där. Vädret var mycket osäkert, men vi var i alla fall där. Under sista psalmen utbröt REGNET så tyvärr blev det ingen visning av området. Vi hoppas därför att vi ska ha bättre tur nästa år. Området är värt ett besök, men gärna före midsommar för då blommar det som finast.

Gunilla Hugsén

75 pilgrimer gick en mil för Katarina

En mil till Eggardsnäs och Halla kyrka, gick 75 pilgrimer den 2 augusti på Karin-dagen. Allt för att uppmärksamma heliga Birgittas dotter Katarina, som bodde där 1343 - 1349 med sin man Eggard van Kyren. Trots regn var det en skön, intressant och meditativ vandring i kulturlandskapet. Magnus Josephson från Sörmlands museum visade runt husgrunder, källaruin och en nyupptäckt hamnanläggning, som står orörda sedan 1350-talet. Att det kliade i fingrarna på honom att göra en utgrävning gick inte att ta miste på.



Johan Lambert

De imponerande 700-åriga ekarna vid Hallbosjön ger platsen en sällsam atmosfär. En märklig sak är att platsen var bortglömd på de officiella kartorna, men levde kvar i lokalbefolkningens medvetande i 600 år och med det något förändrade namnet Hägersnäs. Britt-Marie Ekoff berättade historien om Katarina, inte bara en lydlig dotter utan också en envis och stark kvinna. Kyrkoherde Sven Björkberg och komminister Johan Lambert höll i mässan i Halla kyrka.

Gun-Britt Karlsson



En av ekarna på Eggardsnäs

Vrena-Halla kyrkgrupps resa till Vadstena

En fullsatt buss avgick från Vrena och Stigtomta den 19 aug. för resa till Vadstena med Leif Oscarsson vid ratten. Vädret kunde vara bättre, men med alla resenärers humör på topp verkade ingen tänka på vädret. Första stoppet var fikapaus vid Rökstenen utanför Ödeshög. Därefter en härlig färd över Omberg mot Vadstena. Tyvärr var utsikten över Vättern endast en grå vägg, men skogens variationer var fantastiska. Sjömagasinet var nästa mål för matintag. Vi fick vänta en del så det blev lite stressigt till det som verkligen var resans mål, Klosterkyrkan, med kunnig guide. Tänk att ”vår” Katarina varit med och beslutat om tillkomsten av denna fantastiska skapelse. Vi åkte också ut och tittade på Ulvåsa slott, där Birgitta bodde med sin man. Slottet är privatägt, men vi åkte dock så långt det gick. Ett besök på Godegård, som jag propsat på, blev för mig en besvikelse, då det inte såg ut som jag minns, men väldigt gott kaffebröd hade dom i alla fall. Resan avslutades i utsatt tid och alla verkade nöjda. Stort tack för att ni trots vissa missöden bibehöll ert goda humör.

Gunilla Hugsén

Kyrkor och kyrkogårdar



Korset på Stigtomta kyrka har återfått sin glans. Det var tur att kyrkorådet beslöt att förgylla korset. Rasrisk pga rost kunde ha drabbat kyrkobesökarna. Minneslunden i Stigtomta har fått sitt vattenspel. Halla kyrka har i sommar fått en välbehövlig fasadrenovering. Även vid Nykyrka har putsning och kalkning utförts. Till sist vill fastighetsutskottet tacka Per Lingberg, Oppeby, för gåvan och det fina arbetet han har gjort med Vrena kyrkas processionskors.

Agneta Winkler

Resan till Taizé

Vi har varit med om en VARM och på alla plan överväldigande upplevelse. Att få förmånen att resa till klostret i Taizé i Frankrike, med 10 ungdomar från vår församling, är något vi kommer att minnas resten av livet. Tillsammans med nära 6 000 personer från alla världens länder har vi delat, sånger, bön och ett mycket enkelt leverne i 40° C i skuggan på dagarna och på nätterna har vi bott i stora tält.



Våra bibelstudier leddes av en mycket inspirerande Broder Cyril, en av de 100-tal munkar som bor på klostret, där han på ett tiotal olika språk hjälpte oss att få en helt ny insikt i att tolka bibeln. Brödernas varma, hängivna sätt att leva hoppas vi kommer att förmedlas vidare genom de människor som har fått uppleva det. Alla ungdomarna samlades på kvällarna på träffpunkten Oyak, där sång, dans och musik spontant uppstod ibland alla olika nationaliteter.

Varma trötta hälsningar från Vivi och Eva

Personalnytt



Jag heter Gunilla Falkeborn och är diakonissa. Bor i församlingen närmare bestämt i Husby-Oppunda. Från den 1 september kommer jag att finnas i församlingen och verka som diakon 6 tim. i veckan, framförallt torsdagar och en del söndagar. Veckans övriga dagar finns jag på gymnasieskolan Gripen som skolsköterska. Det går att nå mig via expeditionen, brevledes eller via Carina tel. 22 70 43 eller direkt 22 78 67 torsdagar säkrast 10-11.

Jag har under fyra år verkat som diakon i Alla Helgona församling med Svärta. Där har jag mött människor i olika livssituationer. Det kan handla om att inte ha mat för dagen, att följa med till socialkontoret, att samtala om föräldrarollen, att möta ungdomar som kommit på kant med livet, misshandlade, asylsökande, möta människor i sorg. Samtala om allt som berör livet. Genom bön och förbön i gudstjänster och andakter bära fram livets svårigheter och glädjeämnen. Som ni förstår är diakoni vittomfattande och innehåller många dimensioner. Att visa omsorg, stödja och ge bistånd, stå upp för de som drabbas av orättvisor och de som hamnar i samhällets utkant är något av diakonins väsen. Vi kan alla hamna i en livssituation där vi behöver stöd och som diakon har jag möjlighet att ge just dig det stödet. Som församlingens första diakon ser jag framemot att få tydliggöra diakonins möjligheter och få möta er församlingsbor.

Hör gärna av dig!

Gunilla



Avtackningar

Vi har i sommar tagit avsked av två mångåriga medarbetare som gått vidare till andra uppgifter. Vår kyrkomusiker Johan Holgersson har efter studier på Musikhögskolan i Stockholm nu fått en tjänst som lärare på Nacka musikgymnasium och Fritidsledaren Gunvor Lindén har studerat till diakon och fått en tjänst i Järna församling. Gunvor diakonvigs den 14 sept. kl. 11.00 i Strängnäs Domkyrka. Vi tackar våra medarbetare som nu slutar för deras fina och utvecklande insats i vår församling och önskar dem all lycka i framtiden.

Sven Björkberg, kh